

意大利驻广州总领事德派罗一行 来江门考察交流

江门日报讯(记者/蔡昭璐 实习生/邱梓峰) 7月5日,意大利驻广州总领事德派罗一行到我市考察交流,促进双方合作往来。市委常委凌传茂会见了德派罗一行。

凌传茂代表市委市政府向德派罗一行表示热烈欢迎,并简要介绍了江门工业、经济、文化等发展情况。他说,江门地处粤港澳大湾区,拥有门类齐全的产业基础、丰富多样的侨务资源以及可连片开发的土地资源。深中通道已建成通车,黄茅海跨海通道将于年内建成通车,江门迎来“大桥经济”窗口期、黄金期,发展空间广阔。

凌传茂还指出,江门与意大利有诸多相似之处,如拥有丰富的旅游资源及特色美食。希望能进一步增进往来,加强文旅、

产业交流合作,吸引更多国际友人领略江门之美。同时也希望意大利企业家、投资者多来江门,共谋发展。

德派罗表示,江门地理位置优越,拥有完善的交通网络,经济发展迅速,希望双方能进一步加强交流合作。意大利和中国在世界文化遗产保护方面都肩负重任,江门文化底蕴深厚,拥有世界文化遗产开平碉楼与村落,双方可以在文化领域加强合作,就如何更好地保护世界文化遗产开展更深入的交流探讨。

据悉,我市与意大利经贸往来密切,江门生产的洗衣机、空调等大量出口意大利,也从意大利进口洗衣机零件等。德派罗一行还参观了江门市规划展览馆、中欧创新中心及相关企业。

省政府参事率海外侨领来我市考察 感受侨乡独特魅力

江门日报讯(记者/皇智尧 见习记者/张睿蓉) 7月5日,广东省政府参事李黎邀请来自英国、法国、奥地利等地的海外侨领到我市开展考察活动,感受侨乡独特魅力,深入了解江门高质量发展成果。

在中国侨都华侨华人博物馆,考察团认真聆听五邑籍侨胞创业奋斗、爱国爱乡、造福桑梓的感人故事,认为侨胞们规模宏大、主题鲜明、内容丰富、细节饱满,充分展现了华侨华人融通中外的突出优势,将有力凝聚侨心侨力同心共圆中国梦。

考察团一行还前往新会会东学校,现场观看了该校武术进校园成果展示,并就江门非遗文化“出海”、打造“江门小醒狮闹

天下”品牌进行了深入探讨和友好交流。在梁启超故居纪念馆,考察团详细了解江门在推动传承和发扬启超文化、启超家风,大力推进启超文化特色品牌建设等方面的工作举措,对近年来江门高度重视启超文化研究、弘扬与发展表示赞许。

考察团表示,江门作为中国著名侨乡,是海外华侨华人观察广东乃至中国的重要窗口,是传播中华优秀传统文化和讲好中国故事的重要桥梁。近年来,江门深入挖掘华侨文化深刻内涵和时代价值,有力推动了文化事业高质量发展,让全世界华侨华人走进湾区、了解江门,值得点赞和借鉴。

主题党日活动走进江门市双拥文化主题公园 铭记历史 赓续伟大抗战精神

江门日报讯(记者/张华帆) 7月5日上午,由驻江门某部队、市双拥办、市委宣传部、市退役军人事务局主办,市退役军人服务中心、市爱国拥军促进会、市退役军人创业发展促进会承办的江门市2024年“铭记历史 赓续伟大抗战精神”主题党日活动在江门市双拥文化主题公园举行。相关单位成员、官兵代表、学生代表等共200多人参加了活动。

今年是新一轮全国双拥模范城创建验收年,活动邀请市委党史研究室相关工作人员在全民族抗战爆发87周年纪念日即将到来之际开展爱国主义教育宣讲,让现场群众一起重温这段血与火的历史,在思想上受到了一次革命的洗礼。

江门市第一幼儿园老师孙仰珊以《承先辈心愿,谱时代新篇》为题,进行了一场声情并茂的演讲,动情地向革命先辈承诺:“请你们放心,我们已经接过了新时代的接力棒,我们会把祖国的未来照顾得很好,让每一个孩子都绽放出幸福快乐的笑容。”

据介绍,今年以来,我市植根红色沃土,坚持把双拥宣传教育作为引领崇军新风尚、展现拥军新作为的重要抓手,营造新时代军民团结协作浓厚氛围,不断增强全民国防观念和双拥意识,推动军民融合纵深发展。

现场还向党30年的8位退役军人致以节日问候与感谢,向他们送上“七一”礼物与慰问品。

城市广场公益电影放映活动7月排片计划公布 邀您共赴光影之约

江门日报讯(黎禹君 江轩) 近日,由中共江门市委宣传部主办的城市广场公益电影放映活动7月排片计划公布。7月6日起,广大市民可前往蓬江区长堤广场、星光公园广场、马松山公园广场,江海区金山公园广场、江南广场,新会区名人广场、永镇山门广场观看精彩电影。

据了解,本月放映的电影包括《人在囧途》《杀破狼2》《除暴》《极速保镖》《八子》《血战狙击岭》《烈火英雄》《绝地》《密战》《王牌替身》《空天猎》《东溪突击》《京门烽火》《文朝荣》《麦路人》《无间行者之生死潜行》《打过长江去》《忠犬八公》《猪猪侠大电影恐龙日记》等,包含爱国、温情、动作、喜剧、动画等多种主题和类型的影片,为大家送上丰富的文化盛宴。

其中,电影《除暴》讲述了王千源饰演

的警察钟诚为追捕吴彦祖饰演的悍匪张毕死咬不放、追击多年,上演危机四伏的“90年代内地第一悍匪覆灭记”的故事。这部影片除了实力派阵容、填补有关题材空白外,还有一个足以吸引江门观众观看的理由:影片九成的戏份是在江门拍摄的。影片2018年11月在江门正式开机,蓬江区仓后路、跃进路、发展大道和鹤山市沙坪街道,以及江门的特色骑楼,都在电影里出现。



扫描二维码

了解放映排期

市政协“书香政协·悦读五邑”读书活动走进五邑大学 忆侨乡荣光 弘侨乡文化

江门作为中国侨都,逾530万名五邑籍港澳台同胞和海外侨胞遍布世界140多个国家和地区,侨文化是江门的根与魂。

为讲好“侨”故事,传递“侨”文化,7月5日,以“忆侨乡荣光 弘侨乡文化”为主题的市政协“书香政协·悦读五邑”读书活动在五邑大学艺术与科技学院举行,市政协机关干部、五邑大学师生代表等共50余人参加活动。

江门日报记者 皇智尧 通讯员 杨双云

侨批诵读传递家国情

“一祸一福全在中国青年人手上,我希望青年人努力前进,有为则可以有望也,更希望中国青年,人人有岳武王之志——爱国、爱家、为国之志”“我身处异域已数十寒暑,回忆过去真是心肠寸断”……

活动在侨批诵读拉开序幕,由市政协机关干部、致公党市委成员、五邑大学学生组成的团队,分别朗诵了爱国侨领司徒美堂、加拿大华侨梁葆常、旅美华侨许大满等的侨批,声情并茂的朗诵传递着深厚的情感,仿佛带领大家回到了数十年前的亲身体会着一封封侨批中的故事。

“作为著名侨领袖和中国致公党创始人之一,司徒美堂先生一生心念祖国,他留给我们的精神财富是取之不尽的。一封封泛黄的侨批,承载着华侨华人的家国情,不仅让人动容,更激励着我们。”致公党市委的傅锦是本次朗诵团队成员之一,这次朗诵让他感触很深,也让他坚定了传承致公党“致力为公、侨海报国”优良传统的信念。

分享《五邑侨胞耀中华》背后的故事

江门华侨历史文化深厚,广大五

邑籍华侨对国家的贡献功不可没。2017年,由省政协文化和文史资料委与市政协联合征集出版,国内首套记录海外华侨史料的丛书——《五邑侨胞耀中华》首发,揭开了百年来五邑侨胞尘封的历史记忆。

活动现场,市政协常委、文化和文史资料委主任陈健威作为该书编委会成员之一,以“故事背后的故事”为主题,分享了该书的出版过程和幕后故事。“这本书编撰前后历时3年,是全国、省、市、县(区)四级政协通力合作的成果,凝聚了各级政协的心血”“为了广泛收集资料素材,以市委办公室、市政府办公室、市政协办公室联合发文的高规格,向社会公开征集”“共组织了180多人的作者队伍和审稿专家组,最终成书共4卷、409篇、230万字、照片730多张”,陈健威的动情讲述,赢得了大家的阵阵掌声。

为多视角讲好侨胞故事,2022年,市委统战部、市政协文化和文史资料委还联合策划推出了“五邑侨胞耀中华”网络短视频,从《五邑侨胞耀中华》丛书中选取了数十位五邑籍华侨华人代表,通过短视频方式直观生动地讲述他们的故事。

“你知道中国致公党的创始人是谁吗?你知道是谁发明了中国第一

枚口罩?你知道‘中国民营铁路第一人’是谁吗?”打开“五邑侨胞耀中华”网络短视频,除了生动有趣的讲述,内容情节更是引人入胜。作为创作团队带头人,省政协委员、五邑大学艺术与科技学院院长张超分享了短视频创作初衷和心路历程,并“剧透”了不少工作计划,“短视频上线以来,已经展示了40位人物,全网播放量超2000万”“我们与培英小学合作,策划开展‘我听侨胞故事’‘我讲侨胞故事’‘我演侨胞故事’‘我传侨胞精神’等活动”。

政协助力让“侨味”更浓

助力做好新时代“侨”的文章,更好地延续侨乡文脉,推动侨乡文化繁荣发展,历来是市政协履职重点之一,每年都有不少相关的协商课题和提案。《心怀“国之大者”,以全球视野推动“侨都赋能”工程的建议》《关于加快提升四大功能,彰显中国侨都新担当的建议》先后被确定为市政协2022年、2023年“一号提案”。

市政协提案工作研究会专家余松健以“新时代侨乡优秀传统文化赋能”为主题,从近年市政协立案提案中选取了《关于加快提升四大功能,彰显中国侨都新担当的建议》《关于发挥华侨华人资源优势加强国际传播能力建设

的建议》等4件有代表性的、关注度较高的提案,就提案主要内容、办理情况、工作成效等内容进行了分享。“我们将继续聚焦侨务工作,鼓励委员多提提案,提好提案,督促相关部门办好办实提案,让江门的‘侨味’更浓。”余松健说。

君子爱书,易卷而读。与往期读书活动不一样的是,这次活动特别设置了书籍互赠环节,所有参加人员每人携带一本好书参加活动,并在扉页上写下对未知“受赠人”的真挚鼓励与祝福,活动结束后随机选取一本自己喜欢的好书带走,以书会友、共沐书香,得到大家的热烈欢迎和踊跃参与,场面十分热闹。

“我带来的书是《侨乡粤菜故事》,带走的是《我的阿勒泰》。互赠图书这种形式很好,不仅收获了一本好书,也收获了友谊和祝福。”市政协机关干部林琼芳表示。

整个活动在温馨、热烈的氛围中落下帷幕。“侨是江门最大的特色,‘侨报国情’是致公党的宗旨所在,五邑大学因侨而立、因侨而兴,这场活动‘侨味’十足!”大家纷纷表示,通过参加活动,对侨文化有了更为深刻的认识,五邑海外侨胞爱国爱乡、勇于开拓、团结互助、勤劳进取、开放包容的品质也深深植入了大家心田。

亚洲U20女排锦标赛 中国队轻取越南队



中国队凭借身高优势,在比赛中很快将比分拉开。

江门日报讯(文/图 记者/郭永乐 通讯员/何嘉敏) 新宝堂·第22届亚洲U20女子排球锦标赛8强复赛首目争夺昨晚在江门体育中心结束,B组的中国女排3:0战胜越南队,比分为25:14、25:13和25:12。

此役,中国队仍然沿用小组赛前两场的首发阵容。凭借身高优势,中国队在比赛中很快将比分拉开,场面占据优势之下,主教练匡琦再度将全部替补队员调换上场,全队12人全员轮换上阵,最终直落三局拿下比赛。比赛中,两名主攻李晨暄和董禹含的跳发屡屡奏效,董禹含在第三局开局更是连续7发得分。而本场得分王由副攻陈厚羽获得,她个人全场斩获17分。

赛后,主教练匡琦表示,顺利取胜得益于队伍在赛前对小组赛进行了及时的总结,并对循环赛做了周密的计划,对对手的研究比对手对己方的研究更充分。

根据竞赛规则,今年U20女排亚锦赛8强复赛分为E组和F组。在8强复赛中,获得E、F组前两名的球队将晋级半决赛。当日进行的其他比赛,F组的日本和韩国队均以3:0击败各自对手。E组的另一场比赛,泰国队同样以3比0战胜哈萨克斯坦队。

本届赛事6日将进入白热化阶段,自小组赛起保持全胜的4支队伍将两两正面交锋,日本与韩国将于上午10时展开强强对话,晚上7时东道主中国队将迎战泰国队。

图说
我们的
价值观

富强
民主
文明
和谐

自由
平等
公正
法治

爱国
敬业
诚信
友善

肩挑勤与善 日子好如歌

中宣部宣教局 中国文明网

广东龙门 陈少元作